
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 1 

 

ATA DA TRIGESIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 

Aos Vinte e Quatro (24) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os 
Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos e Elisandro de Abreu Gama da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites da 
Bancada do Progressistas; Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. 
Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE 
RECEBIDO: PROJETO DE LEI Nº 078/2025: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$ 11.184,48 (onze mil, cento e oitenta e quatro reais com quarenta e oito 
centavos). PROJETO DE LEI Nº 081/2025: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE 
R$ 500.000,00(QUINHENTOS MIL REAIS). PROJETO DE LEI N.º 084/2025:  
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 555.000,00 (QUINHENTOS E CINQUENTA 
E CINCO E MIL REAIS). ANTE PROJETO DE LEI Nº 003/2025: SUPLEMENTA VERBA 
NO VALOR DE R$ 148.000,00 (CENTO E QUARENTA E OITO MIL REAIS), E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 090/2025: O Vereador 
MOISES ESSI, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita 
ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciada a troca de lâmpada 
queimada na Rua Desidéria Prates, nº 179 (em frente à casa do Sr. Tóia, como 
assim e conhecido carinhosamente. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 91/2025: O 
Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte: - 
Realizar o patrolamento da Rua General Osório.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
92/2025: O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o 
seguinte:  Realizar a limpeza dos meios-fios da rua João Pereira Borges. ORDEM 
DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº 078/2025: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE 
R$ 11.184,48 (onze mil, cento e oitenta e quatro reais com quarenta e oito 
centavos). (APROVADO POR UNANIMIDADE). PROJETO DE LEI Nº 081/2025: 
ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 500.000,00(QUINHENTOS MIL REAIS).  
(APROVADO POR UNANIMIDADE). PROJETO DE LEI N.º 084/2025:  SUPLEMENTA 
VERBA NO VALOR DE R$ 555.000,00 (QUINHENTOS E CINQUENTA E CINCO E MIL 
REAIS) (APROVADO POR UNANIMIDADE). ANTE PROJETO DE LEI Nº 003/2025: 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 148.000,00 (CENTO E QUARENTA E OITO 
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MIL REAIS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (APROVADO POR UNANIMIDADE). 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 090/2025: O Vereador MOISES ESSI, da bancada 
do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que seja providenciada a troca de lâmpada queimada na Rua Desidéria 
Prates, nº 179 (em frente à casa do Sr. Tóia, como assim e conhecido 
carinhosamente. (APROVADO POR UNANIMIDADE). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 91/2025: O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal 
o seguinte: - Realizar o patrolamento da Rua General Osório.  (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 92/2025: O Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte:  Realizar a limpeza 
dos meios-fios da rua João Pereira Borges. (APROVADO POR UNANIMIDADE). 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Poder Executivo Municipal o seguinte:  Que seja colocado um ponto de coleta 
de lixo no Rio Camaquã, onde a população costuma acampar e banhar-se, para 
que não haja o acúmulo de lixo e a poluição do nosso Rio. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: O presidente passa os trabalhos da 
mesa para o Vice-Presidente para que ele pudesse se manifestar. PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Hoje começa o meu pronunciamento falando 
da nossa agenda que estivemos em Porto Alegre no dia 17, eu juntamente com 
as servidoras da casa, com a Maísa, a Sônia, ao qual nós vínhamos pleiteando 
uma brecha na agenda da presidente da Câmara de Porto Alegre, a comandante 
Nádia, ao qual fomos muito bem recebidos pela vereadora. O nosso 
deslocamento até a capital foi para ver se nós conseguíamos uma agenda dela 
para palestrar para a nossa comunidade amaralense, palestrar principalmente 
para a nossa comunidade, para as famílias, para as professoras e demais 
membros da nossa comunidade. Ela acabou ligando essa semana, confirmando 
a agenda para o dia 10 de dezembro, às 20 horas, na Câmara de Vereadores, não 
foi fácil, mas conseguimos essa agenda aqui para ela vir palestrar para nós no dia 
10 de dezembro. Deixo esse convite à nossa comunidade. Dentro de breve 
estaremos fazendo um vídeo juntamente com o doutor Paulo César, reforçando 
esse convite que é de extrema importância para a nossa população, Tema esse 
que é a proteção infantil. Então, estamos nos preparativos para o dia 10 e 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

aguardar a comandante Nádia pela primeira vez em nosso município de Amaral 
Ferrador Sigo o meu pronunciamento, Essa semana entrou em contato comigo 
o presidente da Câmara de Encruzilhada, o Leandro, ao qual me solicitou que, 
através da tribuna das redes sociais, levasse o líder do governo, que eles já vão 
começar a mexer na ponte da Serrinha, lá, vereador Regis. Então eles pediram 
alguma agilidade do governo municipal aqui, eles já se prontificaram, com o qual 
ele me falou, que vão levar o Batistaca lá para começar a ajeitar aquela ponte, 
se prontificaram também em ajudar um pouco de madeira o município aqui, 
sabe que a madeira de Serrinha é muito difícil, e, Encruzilhada, eles se 
prontificaram para ajudar a fazer um pouco lá de Amaral Ferrador, que Amaral 
entre em contato lá, que eles, essa semana ainda, já iam começar a mexer lá 
naquela ponte. Também fui procurado por moradores da rua João Pereira 
Borges, ali o Roger me procurou, que está com problema de encanamento da 
casa dele lá, ele não tem para onde largar o esgoto dele, então, peço aí ao líder 
do governo, mais essa demanda dentro da nossa comunidade de Amaral 
Ferradura, que dê uma atenção lá, ele precisa de uns canos lá para colocar na 
frente da casa dele, para poder ligar a rede de esgoto dele, que ele não tenha 
onde descartar o esgoto dele lá, Ele só pediu os canos lá, que a retoabra lá, que 
ele faz esse trabalho lá, como ele é pedreiro, então a mão de obra ele mesmo 
faz lá. Também fui procurado por moradores aqui, aqui da localidade do seu 
Leonido ali, o Branco, a localidade próxima ao Idere ali, o bueiro do seu Hermes 
ali está em péssimas condições, a gente pede uma atenção especial naquela 
localidade ali, o morador não tem nem como sair de casa, isso aí é uma demanda 
que já teve nas redes sociais, andou até lá para as redes sociais de Guaíba lá, 
então a gente pede mais uma vez que dê uma atenção naquela localidade ali, 
porque a situação está precária. Também fui procurado por moradores da 
localidade da Colônia ali, vou citar aqui o nome porque tem autorização, o seu 
Valdair, a sua esposa Rosane Freitas Pereira, ela tem uma consulta aí com 
ortopedia e traumatologia, já faz mais de 10 meses aí que estão esperando essa 
consulta e fica um enrolômetro, uma bola de neve, e eles continuam esperando 
e o atendimento até agora, para aquela senhora, nada, Se não vão conseguir a 
consulta, digam que não vão conseguir a consulta para tomar um outro meio 
para poder se tratar, porque ela fez algumas fisioterapias, só que essas 
fisioterapias acabaram, então que deu um retorno para essa família, eles já 
foram lá, ficam empurrando, empurrando, empurrando, só que quem está em 
casa necessitando está com a dor, está precisando. Se me procuraram, 
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procuraram a saúde, quem procura a saúde é porque está precisando, com 
certeza está precisando e muito. Também volto num assunto lá na localidade 
dos foles, a qual também me procuraram, a questão da água, aquela localidade 
lá já faz mais de semana que está sem água, eu não sei o que está acontecendo. 
Sabia, a gente sabe, que tinha um registro lá, antigamente lá, que era controlado 
lá e nunca faltava água para a comunidade. Agora mandaram tirar o registro de 
lá, estou aqui citando nessa casa novamente, que a população precisa de água, 
chega da lavoura, não tem água, precisa tomar um banho, precisa fazer comida, 
precisa dar banho aos seus filhos e não tem água, Então, eu peço mais uma vez 
aqui nessa casa que tome uma providência ou que alguém fale alguma coisa do 
que está acontecendo com a água dos Foles. Não só na água dos Foles, também 
me dirijo à Colônia Santo Antônio, a qual fui procurado mais uma vez por aquela 
comunidade, por moradores ali, ao qual está faltando água seguido. Então, eu 
acho que temos que dar mais uma atenção especial, estamos chegando aí no 
verão aí e a água está difícil dentro do nosso município, Seguindo o meu 
pronunciamento, peço aqui também, por gentileza, na volta do ginásio ali, o 
pessoal está fazendo caminhada na volta do ginásio, peço aos colegas 
vereadores aí da situação que dê uma olhada na volta do ginásio ali para vocês 
verem, o pessoal está fazendo caminhada, está uma sujeira ali, eu acho que se 
passar um disco ali, uma globo naqueles barrancos ali, limpa aquilo dali. Ou 
manda uma patrola ali também, organizar, passar uma patrola para o pessoal 
caminhar, porque a área de lazer da nossa comunidade amaralense, caminhar 
ao redor do nosso ginásio ali, é um lugar tão lindo, tão bonito, ao qual também 
o nosso balneário, cobrei bastante nessa casa, atitude lá, que arrumasse o nosso 
banheiro, estão tomando providências, já começaram a limpar o banheiro lá, a 
gente pede, a gente cobra, é para a nossa população, é os direitos da nossa 
comunidade, somos a voz da nossa comunidade, fomos eleitos para isso e assim 
o faremos. Também eu quero aqui pedir um pouco também mais de agilidade 
aqui nessa ponte, ponte essa ali que tem aqui abaixo do nosso horto ali, até 
estive dando uma olhada ali essa semana, eu acho que a ponte até ficou meio 
desgueio ali no construir a ponte, mas a gente pede um pouco mais de agilidade, 
porque o pessoal daquela comunidade ali nos procura ali, está toda hora 
passando por dentro d'água, assim como aquela sanga lá também perto do Seul 
Unido, peço que dê uma atenção especial lá, que mande uma patroa, um arreto 
lá para poder dar uma melhorada naquela sangue que o pessoal passa de carro 
diariamente lá e está tendo uma certa dificuldade, Também essa semana entrei 
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em contato com o deputado Afonso Mota, com a sua assessoria, ao qual sobre 
aquela emenda dos 200 mil reais, ainda bem que conseguiram salvar aquela 
emenda, ainda bem que o município conseguiu cadastrar aquela emenda, não 
perderam a emenda, mas fica de alerta, não deixem estourar os prazos, que tem 
um prazo para ser cadastrada a emenda, entrei em contato com o deputado, o 
deputado, não, Adriano, conseguimos ajeitar daqui, ajeitar dali e a emenda foi 
cadastrada. Somos vereadores de oposição, claro que somos vereadores de 
oposição, mas queremos o bem da nossa população, porque todos nós fizemos 
um enganjamento para o crescimento do nosso município, dentro da área da 
saúde, dentro da área da agricultura, que dentro de em breve estará chegando 
também um trator para os nossos agricultores, e esse é o nosso dever, trabalhar 
em prol da nossa comunidade e assim o farei enquanto for eleito. Também eu 
fiz uma proposição verbal aqui, a respeito de um ponto de coleta de lixo, ao qual 
eu já citei ali, onde que muitas pessoas se deslocam até o nosso rio Camaquã ali, 
para tomar o banho com a sua família, para tomar o seu chimarrão e me 
procurar, porque fazem churrasco lá no final de semana e aí é papel plástico, é 
garrafa pet e o pessoal não tem aonde colocar esse material, Então eu peço, por 
gentileza, que se coloque um ponto de coleta de lixo no rio Camaquã e a nossa 
população ficará muito grata e o rio Camaquã será preservado com essa 
prevenção do nosso rio Camaquã. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos 
Trabalho da mesa.  Vereador Marcio Machado de Vasconcellos: Cumprimentou 
a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, irei 
dar início à minha fala, falando sobre todo o movimento de trabalho e de serviço 
prestado que se viu no final de semana, da Secretaria de Transportes 
trabalhando, da Secretaria de Obras em torno do nosso balneário. E aqui quero 
até agradecer, que hoje, conversando com o Vitinho, me passou todos os 
serviços que foram feitos, Rincão dos Vargas até a saída do Passo das Pedras e 
até a saída do colégio, A entrada do Miguel, a entrada do falecido pai do Elton, 
a entrada do Doca, a entrada do Chiruca, a entrada geral da Coxilha. E também 
a Secretaria de Transportes, junto com a Secretaria de Obras, está trabalhando 
na rede de água, aprofundando mais os canos, onde naqueles pontos, 
principalmente de costume, onde os canos vão ficando muito próximos e a 
patroa, quando passa, vai arrebentando os canos e isso causa, além de gastos, 
causa também a falta de água para as pessoas. Então esse trabalho é um trabalho 
que as secretarias vêm fazendo junto, obras e transportes, e, ao longo do tempo, 
isso estará mostrando um resultado com eficiência no serviço de prestação de 
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água, Senhor Presidente, quero colocar aqui também, em conversa, na 
Secretaria de Transportes, é importante, eu sempre acho importante o trabalho 
mesmo, algumas pessoas, às vezes, desmerecendo o trabalho do Poder 
Legislativo, dos vereadores, ou seja, da oposição, ou seja, da situação. Nós, da 
situação, nós levamos as nossas demandas, tiramos as nossas dúvidas, cobramos 
a Administração, lá junto com o Gabinete do Prefeito, com as demais pastas, com 
os demais secretários. E os vereadores de oposição também, de certa forma, 
fazem esse trabalho, levando as proposições e buscando assuntos na qual acham 
pertinente, E também, senhor Presidente, assim, coloquei na segunda passada, 
que estaria já o nosso balneário, está recebendo todo o trabalho ali, conforme 
já está, onde quero colocar aqui, que vão ser trocados os postes, lá da nossa 
quadra de futebol de areia, a tela, serão construídos novos vestiários, serão 
feitas duas arquibancadas, a casinha de transmissão será feita nova, também 
estarão sendo feitos banheiros. É claro que esse trabalho começou e isso vai ao 
longo dessas próximas semanas, até com que tudo se organize para a entrada, a 
chegada do nosso período de balneário, de verão. Mas, também, a questão do 
entorno do ginásio, no Parque do Veloterra, quanto à estrada, aqui é lá onde as 
pessoas fazem caminhada também, senhor Presidente, também me preocupa, 
também levei hoje para o Vitinho, o Vitinho me retornou que, assim que sair do 
rincão dos Freitas, estará fazendo ali, para que as nossas pessoas que fazem uma 
caminhada possam estar desfrutando daquele espaço tão bonito que nós temos 
ali, com uma melhor qualidade, Então, a Administração Municipal sempre se 
mostrando muito atenta, tanto às cobranças de oposição, quanto também 
àquilo que levamos para o Poder Executivo, e isso, enquanto para nós que somos 
da Administração, nos sentimos felizes em saber que podemos chegar ali, 
conversar com os secretários, apresentar os pedidos das pessoas da 
comunidade, o prefeito, de forma educada, assim como o vice-prefeito, e 
também todos os secretários, sempre acolhem os nossos assuntos, e é uma coisa 
que vem se mostrando nessa Administração, e eu acho que é bonito, eu acho 
que isso é importante, eu acho que isso deve ficar para demais administrações, 
é esse respeito que se tem da Administração, que acolhe as críticas e que não 
retorna da mesma forma, respeita o espaço da casa, respeita o espaço da 
oposição, e trata de aquilo que dentro do que é o projeto da Administração vem 
fazendo e resolvendo para a melhoria das pessoas. Quero mandar um abraço 
aqui para a Simone, para todo o pessoal do CRAS, mais uma vez frisar e enfatizar 
o trabalho bonito que está sendo feito com as nossas crianças, hoje vi também 
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ali as publicações, quantas organizações, os trabalhos de Natal, a nossa primeira-
dama sempre junto, sempre incentivando de forma muito educada e 
participando das atividades de forma muito presente. Quero também, senhores, 
colocar sobre a nossa Secretaria de Saúde, bonito, senhor presidente, 
reconhecer que a emenda do deputado Afonso não tinha sido perdida, 
escutamos aqui na segunda passada, escutei também o prefeito colocando que 
não tinha sido perdida a emenda, a emenda está já cadastrada, está faltando, 
sim, está faltando ser pago, está faltando ser pago, está faltando esse recurso 
entrar para o nosso município, mas a gente sabe que as coisas até o final do ano 
vão ir se resolvendo, Fico feliz, enquanto vereador da situação, hoje passei indo 
num lugar, conversando com um, conversando com outro, tirando este assunto 
a limpo, porque eram duas versões, dois assuntos, tínhamos que chegar em um 
denominador comum, porque não é nada agradável saber que teria se perdido 
uma emenda. Então não foi perdida, a emenda está cadastrada e estamos aí 
aguardando o pagamento. Colocar também para as nossas pessoas a satisfação 
de podermos hoje aqui, nessas tribunas, dizer que os nossos pedidos de 
ecografias foram zerados, se está faltando ainda alguém que, por um motivo ou 
outro, não conseguiu fazer a sua ecografia, que entre em contato com a 
Secretaria de Saúde, mas os pedidos que lá estavam foram todos feitos essas 
ecografias, Quero uma coisa que nos enche também de alegria, poder dar essa 
notícia para a nossa comunidade, um pedido, uma preocupação e uma vontade, 
que se sabe que é de muita gente, é claro que sempre para uma pessoa ou outra 
não vai estar bem, e a gente entende, não tem como ser bom para todo mundo, 
ser bom para todos, determinada mudança, mas, para mim, e aquilo que se 
ouvia desde a época que eu fiz a minha campanha para prefeito, na qual não 
obtive êxito, não me elegi, mas agora elegemos a nossa chapa, o Ronivan e o 
Jardel, a gente via o clamor das pessoas para que se voltasse a ter esse 
atendimento aqui em Camaquã, de algumas especialidades, aqui no Hospital 
Nossa Senhora Aparecida. E hoje quero apresentar para as pessoas que estão 
nos escutando, alguns nomes aqui um pouco difíceis de ler, mas estarei 
apresentando para vocês as 15 especialidades que passarão a ser atendidas aqui 
no nosso hospital em Camaquã, do nosso município de Amaral Ferrador. 
Reabilitação intelectual na PAE, de Camaquã, maternidade de risco habitual no 
Hospital Nossa Senhora Aparecida, de Camaquã, cirurgia de bucomaxilo MC, no 
hospital também aqui de Camaquã, cirurgia geral no Hospital Nossa Senhora 
Aparecida, ginecologia no hospital também aqui de Camaquã, as hemodiálises 
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continuam sendo ali, tratamento cirúrgico da síndrome do túnel do carpo no 
Hospital Nossa Senhora Aparecida, ambulatório de oftalmologia também 
passará aqui para o Hospital de Camaquã, oftalmologia DMRI no Hospital de 
Camaquã, ambulatório de otorrinolaringologia no Hospital Nossa Senhora 
Aparecida, pediatria clínica também aqui no Hospital de Camaquã, laqueadura 
passa aqui para o nosso hospital, aqui no município vizinho de Camaquã, 
vasectomia no Hospital também de Nossa Senhora Aparecida, e porta de entrada 
no Hospital de Camaquã, Essa porta de entrada, segundo o que eu entendo, que 
me foi explicado, determinada pessoa está lá, precisou de um atendimento, 
passará a ser atendido ali com essas nossas mudanças dessas especialidades que 
agora citei no Hospital de Camaquã. Então, isso vai vir a alegrar, a trazer 
tranquilidade para muitas pessoas, pode uma pessoa ou outra não gostar do 
direito de cada um, então esses atendimentos nós podemos já estar anunciando 
que já estão confirmados que nos próximos dias já estará sendo ali no Hospital 
de Camaquã. Quanto à remada azul, que também foi feita através da Secretaria 
de Saúde, na qual não participei, mas vi que estava participando o nosso 
Presidente da Câmara, vi que estava participando o Vereador Moisés, também 
estava lá, Achei uma iniciativa bonita, uma iniciativa que trabalha a questão dos 
cuidados, da saúde nossa, dos homens, mas também culminando, juntando com 
tudo isso, também leva para as pessoas que acompanham pelo Face, pela Web 
News que estava ali transmitindo, toda essa nossa riqueza natural que nós 
temos. Então, saíram várias pessoas aqui de barco, de caiaque, aqui de Amaral 
até o município de Cristal. Acredito que, se continuar por hábito, a cada ano, se 
fazermos isso, em novembro azul, nós teremos aí nos próximos anos uma grande 
participação até de municípios vizinhos, Também falar, Sr. Presidente, sobre, 
para finalizar, sobre a emenda do Beto Fantinel de 100 mil reais para aquisição 
de um carro também para a Secretaria de Saúde, que nos foi entregue agora lá 
na reunião da Barra do Ribeiro, onde lá estive participando, junto com o vice-
prefeito e outras pessoas do MDB aqui de Amaral Ferrador. Seria isso por hora, 
para não me estender. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência,  acompanhando os 
discursos aqui na casa, presidente, fiquei um pouco em dúvida quem é o líder do 
governo, porque realmente, vereador Márcio, o senhor trouxe em seu discurso 
aqui um discurso muito bem praticado, muito bonito, mas a verdade é que foi 
um discurso bem ensaiado com esse governo que vem tentando ludibriar as 
pessoas, como de costume, apresentando para a comunidade um discurso aqui 
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escrito que realmente eu esperaria do líder do governo, mas não, porque talvez 
o líder do governo não tenha toda essa coragem aí de trazer por escrito do 
governo algumas questões que nós todos somos sabedores que não é verdade, 
que apresenta o que realmente não está acontecendo no município. Tem 
algumas questões que estão andando porque tem que andar, mas tem várias 
outras que as pessoas estão clamando por seus direitos, Uma questão muito 
importante, eu não gostaria de entrar na questão técnica, presidente, porque eu 
não sou técnico e ainda não tenho uma formação superior, mas quero, com a 
graça de Deus, quem sabe poder me formar em uma profissão aí no futuro, mas 
é um assunto muito importante sobre o concurso público, doutor Paulo César, 
eu acredito que o senhor em outras oportunidades vai se pronunciar sobre o 
concurso, porque as pessoas estão ansiosas querendo saber, porque a empresa 
desistiu, porque a empresa não quer mais participar, não tem nada a ver uma 
coisa com a outra, fale a verdade para a comunidade, a empresa apresentou uma 
proposta e o governo teria que se adequar, conversar, acertar as propostas de 
direito da empresa, de responsabilidade do governo para dar seguimento no 
certame, é isso aí, não tem nada de mais. E a empresa disse para nós, na nossa 
ida, estava o presidente Adriano, doutor Paulo César, por sinal, se não me falha 
a memória aqui, eu até escrevi o nome do doutor, é o doutor Anderson, não? 
Doutor responsável pela empresa, ele disse para nós lá, há menos de 30 dias, se 
a Prefeitura Municipal se adequar, fazer o que é necessário, é a prova de títulos, 
a prova prática e tudo certo, e nós entregamos o concurso público ao prefeito, 
por sua vontade de homologar. Falta a vontade do governo, falta a vontade dos 
responsáveis, porque quem estudou, quem se preparou, queria ouvir por isso, 
menos de 30 dias se o governo municipal, porque a empresa não desistiu, 
disseram para nós, nós estivemos lá com o doutor Anderson responsável, nós 
não desistimos, simplesmente nós queríamos uma readequação de algumas 
questões, eles apresentaram até mesmo de valores, receber por seu trabalho 
prestado, nada mais e nada menos do que direito da empresa, e a Prefeitura 
Municipal, os responsáveis, dá seguimento no concurso público, é isso, não 
precisa fazer uma nova dispensa, está válido, está válido, o contrato está válido 
da empresa, é só dar seguimento, é só dar seguimento, por isso, aqueles que 
estão aguardando para uma resposta do governo, que peçam um 
posicionamento, porque é muito bonito quando uma pessoa técnica fala sobre 
algum assunto que traz milhares de centenas de palavras, muitos que não têm 
conhecimento, às vezes, não conseguem compreender, é muito fácil de enrolar 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 10 

as pessoas, essa é a verdade, o contrato está válido, sim, é só se readequar, 
alguns valores que não são exorbitantes de direito da empresa, é só se readequar 
e dar seguimento, menos de 30 dias, se o governo quiser, homologa o concurso 
e vocês já estão homologados, como se diz, com a sua profissão, com aquilo que 
vocês estudaram, tudo certo, porque não foi a empresa que desistiu, quem 
encerrou foi o governo municipal que encerrou o concurso, a empresa não 
desistiu, não tem nada da empresa desistir, essa conversa, se é conversa de rua, 
a empresa não desistiu, ela quer dar seguimento, tem interesse em dar 
seguimento, simplesmente tem que ter esse diálogo entre o Executivo 
Municipal, a Prefeitura Municipal e a empresa, Nós estivemos lá, fomos bem 
recebidos, presidente Adriano, o senhor estava junto, o doutor Paulo César, pelo 
doutor Anderson, que conversou com nós, até mesmo por hora triste, porque 
queria tanto dar seguimento a um processo que foi tão legal, foi tão claro, e 
muitas pessoas estão com os seus sonhos podados, com os seus sonhos que 
muitas vezes iam pelo ralo, porque talvez não há um comprometimento, sei lá, 
mas nós aguardamos que o governo municipal se posicione e siga o baile, porque 
o pessoal tem sonhos, doutor Paulo César, e a empresa está com um contrato 
válido para dar seguimento, fazer a prova de títulos, fazer a prova prática e assim 
entregar o concurso concluído e o prefeito municipal homologar e todo mundo 
ser feliz pelo seu direito. Pessoal, também seguindo aqui, a estrada do Paulinho 
do Breno, eu fui procurado pelo Robson Freitas, e aí eu vejo muitas vezes 
algumas palavras aqui nesta casa e nas redes sociais, está tudo lindo, tudo 
maravilhoso, tudo lindo e tudo maravilhoso, que estão fazendo tudo pelo 
município, estão fazendo estrada aqui, estrada ali, claro, alguma coisa tem que 
fazer, com duas patroas agora, se não fazer, aí tudo bem, aí eu estou louco, 
porque o rapaz cansou pedindo, tem pedido meu aqui na casa, não peguem no 
pé deste vereador, não persigam este vereador, olhem para as pessoas, eu estou 
simplesmente cobrando o direito das pessoas, cobrando aquilo que as pessoas 
merecem, que é o seu direito de poder ir e vir, de ter uma estrada de qualidade, 
que o governo municipal em alguns lugares olha com carinho e com outros, 
talvez deixamos de lado, porque, possamos dizer, talvez não é nosso 
companheiro presidente, aí a gente pode deixar, está o rapaz lá com a sua 
produção, o Robson Freitas, há dias me pede, e eu disse para ele que eu traria 
aqui, que o governo se posicionasse, tomasse jeito e parasse, demandar aqui 
para alguns que está tudo lindo, tudo maravilhoso, mas alguns lugares até pode, 
mas porque chega no programa lá dos amigos do patrão, tem uns técnicos lá que 
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se formaram, eu acho, eles sabem tudo, tem gente por lá que eu, Deus que me 
perdoe, como diz o gaúcho, eu nunca vi fazer nada, mas sabe tudo, é parecer 
técnico de estrada, é parecer técnico de patroa, é parecer técnico de tudo, pelo 
amor de Deus, vamos botar a mão na massa e trabalhar para o povo e parar de 
fazer esse governo maquiado, que anda aí, se escondendo atrás de uma foto, 
que a mesa-foto, posto 15 dias a mesa-foto, para dizer que estão trabalhando. 
Alguns estão sim, só que talvez, presidente, eu não posso vir aqui falar, porque 
aí eles usam-me a tirar para cima lá dos funcionários, a tirar para cima dos 
outros, para dizer que o vereador está errado, como que eu fizesse aqui fosse 
uma coisa exorbitante, Não, é meu direito cobrar sobre esta casa e eu vou estar 
cobrando, quando uma pessoa me liga às 17 horas da tarde, diz, vereador, pelo 
amor de Deus, eu estou cansado de pedir, eu estou cansado de cobrar, porque 
para muita coisa está lindo, para muito companheiro, para muita promessinha 
de campanha, tudo bem, agora para nós aqui não conseguimos tirar o nosso 
fumo. Vereador, pede para nós, por gentileza, e a gente está pedindo aqui, não 
é que eu queira gritar, porque daqui a pouquinho vai vir algum na live dizer para 
mim, não grita, vou gritar sim, porque não é, não é eu, é as pessoas que estão lá, 
num sol de 40 graus, trabalhando, buscando sustento, que tem família, que tem 
criança pequena dentro de casa, que às vezes não consegue. Eu fico triste, 
presidente, Uma questão também, o Valério Schaske ali, o Alessandro Brito, ele 
me procurou várias vezes e eu tenho falado a questão da rede de água lá do 
rincão dos Vargas. Tem uma rede de luz que vai até a caixa d'água pessoal, pelo 
amor de Deus, diz que os postes estão podres, a rede cedeu, ali passa criança a 
cavalo, passa gente camperiando, pessoal carregando fumo, é perigoso, gente. 
Governo, não quer gostar do vereador Yuri, não quer gostar do meu discurso, 
não querem me ouvir, não precisa me ouvir, mas vai ficar, Deus que me perdoe, 
pode ficar alguém colado lá, Eu tenho áudio aqui do Valério, cansado, pedindo 
para o governo, pelo amor de Deus, arrume. O que é que custa botar uns postes 
ali? Não, está lá naquele jeito e é um perigo. Isso acontece com animal, ninguém 
quer perder, mas isso acontece com a pessoa, Tome jeito, governo, pare de 
maquiar as coisas e vamos trabalhar no município. A lâmpada da colônia do Ney 
martins, eu estou tipo bobo aqui, eu e o presidente cobrando, tipo bobo, um 
cara que produz, um cara que comprou uma chacrinha, que está trabalhando, 
buscando seu sustento a cada dia, não tem uma lâmpada do governo na frente 
da casa. É esse o governo maquiado, senão, se tem uma lâmpada, vai se ter o 
quê deste governo, que nós já cobramos aqui nesta casa? É uma vergonha, 
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porque parece que não se pode pedir aqui, não se pode cobrar, que é aí que não 
é feito, é aí que ele bota uma venda nos olhos e não fazem nada, Presidente, eu 
não queria que me alterar, presidente, mas eu vejo, eu vejo as pessoas tristes, 
eu vejo as pessoas, às vezes, não acho saída para resolver seus problemas. E a 
gente anota aqui, presidente, eu não gosto de anotar discurso, porque quando 
eu trago, eu trago do meu coração o que realmente as pessoas estão ouvindo, o 
que realmente as pessoas estão vivenciando, o que realmente as pessoas estão 
sofrendo. Só que é tanta coisa, que eu chego em casa agora, o telefone está 
cheio de mensagem, Úrito, esqueceu de falar tal coisa, esqueceu de falar tal 
assunto, porque é isso aí, pessoal, Muitas vezes, eu estou aqui, eu sou sincero, 
não é crucificar tudo, eu sei, não é fácil manter o município. Só que era tão fácil 
esse novo tempo, era tão barbado. Eu, quando sentava naquela mesinha ali, de 
situação, cansei de ver os berros aqui nessa casa, os griteiros que faziam, que era 
tudo tão fácil, Questão da Sé Equatorial, prefeito municipal, vamos se posicionar, 
pegue seus vereadores da base aí, os gurizá da Buenat, e converse com a Sé 
Equatorial. Resolva, piscando essa luz aí, pessoal está ficando sem luz, pessoal 
aqui do Morro agudo, Colônia Santo Antônio, enfim, todo o município, a hora 
que perder uma estufada ou duas, e aí, prefeito municipal, e aí, meu governo, se 
posicione, marque uma reunião, nós já fizemos a nossa parte aqui na casa, o 
pessoal não aguenta mais. Agora estava o morador do Morro agudo me ligando 
apavorado, que a recém começou a primeira estufada, para quem que eu vou 
pedir, para quem que eu vou cobrar, se não é para os nossos governantes? E 
governante que não gosta da crítica, governante que não fica feliz por uma 
crítica, governante que não se sente feliz em representar o seu povo, não merece 
ser representado no município, Quem ganha o título de vereador ou prefeito ou 
secretário, tem que aguentar a crítica e tem que fazer por seu povo, que final do 
mês... Obrigado, presidente, desculpa. Muito obrigado. Na próxima segunda eu 
volto com muito mais assuntos, se Deus quiser. VEREADOR ALESSANDRO DOS 
SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
assistência, Hoje, meu pronunciamento é agradecer a nossa secretária, que 
patrolou todo o rincão dos Vargas, cascalhou umas quantas propriedades, então, 
quero agradecer a nossa administração aí, que está sempre trabalhando por 
nossa comunidade. Também, a nossa saúde, também, não temos mais nenhum 
pedido de ecografia, isso aí nos deixa muito felizes, a nossa comunidade está 
sendo bem atendida, o nosso povo de Amaral. Também, a nossa ponte, que o 
vereador falou, do rincão dos Freitas, eu tenho certeza que o nosso povo vai 
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esperar um pouquinho, mas vai ter um retorno muito bom, não adianta ir lá e 
fazer uma coisa mal feita. Então, nossa administração está atenta, está 
esperando, e tenho certeza que, em breve, vai ter uma bela ponte lá para a nossa 
comunidade. Então, quero dizer aí para a nossa comunidade que tenha mais um 
pouco de paciência, que tenho certeza que vai ser bem beneficiada a nossa 
comunidade ali, com uma ponte nova, Também, uma gratificação a gente saber, 
a nossa comunidade tanto esperava para esse convênio de Camaquã. Então, hoje 
a gente, vendo o vereador Márcio ali falando, é gratificante para a nossa 
população saber que vai ter o hospital de Camaquã ali nos atendendo. Então, 
parabéns à nossa administração, isso foi um plano de governo deles, Então, faz 
parte de ter crítica, mas eu acho que o governo tem trabalhado, se esforçado 
bastante para a nossa comunidade. Também, o nosso balneário ali já começou 
as limpezas para o nosso campeonato praiano. Então, só quero agradecer à 
nossa administração que está trabalhando para a nossa comunidade, Seria isso, 
seu presidente. VEREADOR MOISES ESSI: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais Vereadores, ouvintes e assistência e assistência, Começo o meu 
pronunciamento de hoje pedindo para que o líder do governo leve até as pastas 
competente sobre uma melhoria de estrada lá no Bom Será, lá perto do Serro do 
São Mariano. Quem passa logo depois da propriedade da avó do Juninho ali, da 
sogra do Carlinhos, quem começa a subir para chegar na casa da mãe dos gorilas 
do Marianinho, que a gente conhece carinhosamente, e ali naquela estrada está 
bem ruim, está ruim mesmo de passar ali, Quero que olhe com carinho, porque 
a gente está aqui na casa para fazer os pedidos que chegam até nós, por hora 
parece que está muito tudo, umas mil maravilhas, mas a gente sabe que não é 
assim. Também quero dizer que a preocupação é muito grande com a energia 
em Amaral Ferrador, meu amigo Joaquim, que ainda nem começou o forte da 
colheita do fumo, o vereador Gama, o senhor conhece bem essa lida, e nós já 
estivemos sem luz ontem, com várias quedas ontem, com várias quedas hoje, e 
quando apertar mesmo a colheita do fumo, que a demanda de energia 
aumentar. O que mais me preocupa é que a gente, já participei por inúmeras 
reuniões com pessoas ligadas à CEEE, diretores ou representantes comerciais, e 
sempre nós vamos melhorar, mas na verdade cada vez piora mais, Ontem nós 
tivemos um dia normal, que nem vento tinha, caía energia, voltava energia, 
terminava energia. Isso ainda é um dia de temporal, se entende. Deu um 
temporal, aconteceu um problema, mas não, não tinha nada e a energia sempre, 
desculpe o perdão da palavra, uma porcaria, E até onde nós vamos? Por hora eu 
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acho que a privatização piorou o atendimento da CEEE. Tomara, Deus, que eu 
esteja errado, que o tempo me mostre o contrário. Mas nós temos que seguir 
apertando e, se continuar assim, nós vamos ter que tomar uma medida mais 
enérgica, quem sabe fazer até um protesto na frente da CEEE e fazer alguma 
coisa com mais energia, porque é vergonhoso o atendimento que está tendo a 
CEEE com o nosso pessoal do município de Amaral Ferrador, Também veio até a 
mim várias pessoas que são ligadas ao esporte, sobre as punições no 
campeonato. Teve mais de um incidente no campeonato, e eu aqui não vou citar 
o nome de ninguém, mas um incidente parecido, alguns jogadores com a pena 
bem pequenininha e outros jogadores com dois anos de punição. Acho bom a 
administração municipal dar uma olhada nisso aí, rever com carinho isso aí, 
porque dois pesos e duas medidas por mesmo fato ocorrido não pode ser, Então, 
foi o que me passaram, a gente tem que ver isso com bastante atenção, com 
bastante carinho. Também eu estava atento, ouvindo aqui o vereador Márcio, 
descrever uma relação de coisas que vai ter no governo. Na descrição é muito 
fácil, é muito assim como outras coisas, mas eu ainda quero saber como é que 
está o laboratório, Já começaram a marcar de novo os exames, estão fazendo o 
exame no laboratório, que até há poucos dias chegou até mim um áudio que, a 
partir do dia 15 do mês que vem, nós íamos ver a função dos exames. Uma coisa 
tão básica, primordial na saúde, e nós não tínhamos. Então é isso que a gente 
tem que ver, a gente tem que ver as coisas que não estão andando bem, e nós 
estamos aqui para isso, para apontar o que não está bem e melhorar, não para 
nós, mas sim para o município e para todos, Sobre o concurso, eu quero dizer 
que eu tenho lado, estou do lado do povo que fez esse concurso, que merece 
entrar com um concurso idôneo, um concurso sério. Nós tivemos uma primeira 
fala com o Anderson, lá da Legalle, por telefone, eu participei. Depois ainda fui 
um dos que conversou entre na nossa bancada e dissemos, mas vamos 
pessoalmente lá, é melhor conversar sobre isso pessoalmente, Tive a infelicidade 
de ter um compromisso da Emater no mesmo dia lá em Pelotas, não pude me 
fazer presente pelos colegas vereadores, mas sei que fui bem representado, já 
me passaram o que foi falado lá com o pessoal da Legalle e é isso que a gente 
quer, um andamento de um concurso para que dê certo e as pessoas que ali 
passaram por merecimento sejam chamadas. Por hoje seria isso, presidente, 
muito obrigado. Vereador Elisandro de Abreu Gama: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queria dizer 
a nossa comunidade que a gente ficou muito feliz que isso era um plano de 
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governo, trazer o convênio para o município de Camaquã, Então, a gente fica 
muito feliz e até foi feito um plano, e esse plano, graças a Deus, deu certo, e não 
só para nós, para a nossa comunidade. Então, a gente fica feliz pelas habilidades 
que foram atendidas e a porta aberta do atendimento para Camaquã e a 
comunidade só agradece, só tem a agradecer pelo belo serviço que o secretário 
está fazendo, trazendo essas habilidades para Camaquã. Então, a gente fica feliz, 
E também a questão do nosso município, a gente atendendo, as ecografias aí 
ficaram zeradas, e a gente só tem a agradecer aqueles profissionais que se 
dedicam ao secretário, o secretário Jardel, que até me passou, ele me falou que, 
se não tivesse alguém que se tivesse ficado sem atendimento, que procurasse 
ele, procurasse a nossa Secretaria de Saúde ali, para que, com certeza, se não 
tivesse feito, vai ser feito. Então, a gente fica feliz pelos atendimentos que vêm 
sendo feitos, das ecografias estando zeradas no nosso município. Também 
queria falar dos patrulhamentos que estão sendo feitos, Com certeza, esses 
pedidos que foram feitos, vão ser atendido. A gente vem vendo e observando 
que os patrulheiros estão atendendo, estão entrando nas lavouras, estão 
encascaleando. Então, é um governo que vem trabalhando e, onde vem fazendo, 
vem administrando da melhor maneira, A gente sabe que a demanda é grande, 
e a gente foi feito para a gente estar aqui como vereador, e a gente é cobrado, a 
gente sabe disso, mas, com certeza, vamos atender todas as demandas, a gente 
sabe que estão entrando nas propriedades, e acredito que, com certeza, todos 
aí vão ser atendidos. Também queria falar um pouquinho a respeito da luz. Isso 
já está uma palhaçada, essa nossa luz aí, Já foi feito, quando o presidente dessa 
casa, foi feita uma audiência pública aqui, a gente chamou os representantes da 
CEEE, e nada foi solucionado. Então, fica a indignação desse vereador aqui, e da 
nossa comunidade aqui, que a gente, como vereador aqui, a gente é cobrado, e 
a gente fica registrado, que fique registrado em ato aqui, a palhaçada que estão 
fazendo com os nossos agricultores aí. Não só com os nossos agricultores, 
também tem mercados, e toda hora liga e desliga a luz aí, acaba danificando aí 
os motores, Então, fica aqui a indignação desse vereador pela CEEE Equatorial 
aí, que não está atendendo da maneira que era para ser atendido o nosso 
município. No momento, seria isso, meu presidente.  Vereador Reginaldo da 
Silva Vargas: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes que 
nos acompanham, ouvindo os colegas falarem. A gente, como fica por último, às 
vezes fica meio repetitivo, um assunto do outro e tem que colocar na pauta, e 
assim é o vereador, Eu, como vereador, sempre gosto de escutar os colegas 
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falarem, e, às vezes, as críticas são bem-vindas neste governo, porque a gente 
não se ofende com críticas. A gente tenta chegar com as críticas onde nos 
levaram a solucionar esses problemas, porque já no governo que se passou, que 
nos entregou, se ofendia com críticas. Ofendia nós lá na casa, na rádio, com 
bastante firmeza, dizendo que nós não queríamos ajudar o município, já 
diferente do nosso governo, Hoje os colegas criticam o governo, e o governo tem 
o respeito por esta casa, porque nunca desrespeitou nenhum vereador, e esse é 
o governo que não adianta chegar a dizer aqui que é um governo maquiado. E 
isso é o que esperavam do governo, que fosse um governo maquiado. Mas não 
é isso, não é um governo maquiado, está trabalhando para o povo, dentro das 
possibilidades, e tenho certeza que, durante esses quatro anos, tem muita coisa 
para acontecer no município, e vai acontecer, porque é um governo que tem 
propósito com o município e com os nossos munícipes, Então, não adianta vir 
aqui xingar o governo, dizer que não está fazendo. Está fazendo, está 
respeitando o povo, sim, dentro das possibilidades que temos dentro do 
município. A agricultura está andando, o transporte está andando, as obras, nós 
sabemos que tem problema de água, mas olhem essas quedas que deram agora, 
durante a semana, foram duas bombas de água colocadas na Colônia Santo 
Antônio, e as duas foram danificadas, Temos problemas de água, sim, tem que 
ser solucionado esse problema, o secretário está empenhado, mas tem vários 
problemas da própria energia. As estradas não esperavam, diziam que nós não 
íamos mais poder andar de carro, e não é isso que está acontecendo, nós 
podemos correr bastante nas nossas estradas, porque elas não estão tão ruins 
como esperavam que estivessem. Eu quero mandar um abraço também para o 
meu amigo, que eu conheci hoje lá em Rio Pardo, que fui levar um senhor lá, 
meu amigo Gilson, lá de Encruzilhada do Sul, está nos escutando, é ouvinte da 
Câmara de Vereadores, e gosta muito de ouvir essa Câmara, porque ele gosta 
dessa pegada que os colegas têm aí, e ele gosta de ouvir todos os vereadores, 
Então, um abraço, meu amigo. Dizer que também não me sinto à vontade 
falando dessa CEEE Equatorial, porque é um descaso com o nosso município, um 
descaso com a nossa população, porque, além de todas essas quedas que dá, 
tem muita coisa aí que eles não vêm fazendo. Como, por exemplo, atendendo 
um simples pedido de ligação de energia, pedido desses que são, como o meu, 
eu vou citar o meu pedido, na minha propriedade, pedido lá em 9 de janeiro, e 
eles não ligaram, Aí vem, agora chegando a safra, todo mundo, agora começa a 
bombar as estufas, e esse pisca-pisca aí é queimando o motor, é queimando as 
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coisas das propriedades das pessoas, e quem é que sofre com isso? É o produtor. 
Então, o Equatorial está de brincadeira com o nosso município. Eu quero aqui 
dizer, eu tenho um amigo lá no Morro agudo também que não chegou a energia 
dele ainda, mas a minha energia, eu tive que entrar via judicial, e eu já ganhei 
deles, e se não tivesse entrado, elas não teriam ligado, Hoje está o meu relógio 
ligado lá, está ligado porque o doutor Jonathan Lacerda entrou, e entrou no lugar 
certo, dentro de poucas horas já veio o resultado, e ali eles tiveram 48 horas para 
ligar a energia, ou pagariam multa diária. E aconteceu isso, e eles tiveram que ir 
lá ligar, hoje já está o meu relógio funcionando lá, hoje está funcionando porque 
ligaram ontem de noite, e hoje o eletricista foi ligar para mim. Então, isso é um 
descaso, não só comigo, mas isso já vem de tempos no nosso município desse 
Equatorial, Ela só pensa nos lucros, porque até agora não tem nos ajudado em 
muita coisa, porque sabe que essa época é a época que nós consumimos muita 
energia no nosso município devido à produção do tabaco, que é o nosso carro-
chefe do município. Então, não adianta que eles pegarem e depois virem fazer 
coisinha e dizer que estão atendendo o município, não estão atendendo coisa 
nenhuma. Não é culpa do prefeito, não é culpa da administração, porque eles 
também ligam e se empenham, é sim da Equatorial, Empresa essa que não tem 
nos dado muito suporte. Também, como os colegas já falaram, sobre os feitos, o 
nosso balneário já está sendo organizado e arrumado pelas secretarias, e a gente 
aí parabeniza todas aquelas pessoas, aquelas equipes que lá estiveram, estão lá 
preparando o nosso balneário para receber os banhistas durante esse verão. 
Também dizer que a nossa Secretaria de Educação já adquiriu para a banda os 
instrumentos marciais da banda da Coxilha, isso já é muito importante, porque 
a gente via, não é, vereador Márcio, já os instrumentos bastante danificados, e 
hoje a gente já está com os instrumentos novos, Também ficamos felizes que a 
nossa saúde, alguns atendimentos já vão ser passados para a Camaquã, isso é 
muito importante, e gratificante a gente poder estar aí dizendo que a nossa 
população vai começar a ser atendida mais perto de casa. E também, com 
certeza, vou levar, vereador, essa pedido que o senhor me fez da ponte da 
Serrinha, que é muito importante, essa parceria com a Encruzilhada do Sul, 
porque tenho certeza que a secretária agora já vai entrar talvez em contato com 
eles para que isso possa ser realizado em parceria. Também, sobre as emendas 
que a gente veio falar, eu jamais, o governo pode perder emenda, seja ela de 
qual bancada for, porque toda emenda que vir, ela é bem-vinda ao município, 
Foi deputado A ou B, foi vereador A, B ou C que trouxe, é um direito do município 
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cadastrá-las e receber, que é o que esse governo faz. Tenta aí, de todas as 
maneiras, receber, porque o município precisa de todo recurso possível, e 
principalmente a nossa saúde, que a gente sabe que não é fácil, e a nossa 
agricultura, todo o dinheiro que vem como atrator é remédio, é dinheiro para 
comprar os remédios das nossas farmácias, e isso é muito importante para o 
nosso município. E a administração está aí trabalhando para não perder nenhum 
recurso. MOMENTO DE LIDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: NÃO ESTAVA PRESENTE. LÍDER DA BANCADA 
DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: DISPENSOU.  
LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: DISPENSOU.  
LÍDER DA BANCADA DO MBD: MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: Sr. 
Presidente, senhores vereadores que ainda se encontram na casa, gostaria só de 
relatar, na semana passada, fui representando aqui a bancada do MDB, o 
vereador Gama, que não pôde se fazer presente, motivo justificado, aniversário 
do pai dele, mando um abraço para o meu cumpadre, Derli, mas estivemos na 
Barra do Ribeiro, onde lá estivemos com deputados da nossa bancada do MDB e 
estadual, deputado Alceu Moreira, deputado Juvir Costela, Beto Fantinel e Tiago 
Simão, e lideranças de toda a Costa Doce da nossa região, prefeitos, vereadores, 
presidentes de partido, e aqui de Amaral se encontrava o vice-prefeito jardel, 
Carolina, sua esposa, Adriana, minha esposa, o Julio, Clairto, o Márcio e o Jorge, 
presidente do nosso partido. Essas reuniões do MDB vão começar a acontecer 
agora com mais frequência na nossa região, onde estaremos levando mais 
pessoas do nosso MDB, quem sabe buscando uma reunião, vereador Gama, para 
que aconteça aqui na nossa cidade, para que começemos a alinhar, a mobilizar 
as pessoas, a comunidade, os MDB, para as eleições que se aproximam no 
próximo mandato, onde vamos escolher governador, presidente, deputados 
estaduais, federais, senadores, e o MDB, como não é diferente, mais uma vez, 
vai ter o seu candidato para o Piratini, vamos ter candidato ao governo do 
Estado, então é importante essa mobilização, esse trabalho que vai acontecendo 
nos municípios, Senhor presidente, por hora seria isso, antes já quero aproveitar 
ainda, presidente, este momento para dizer que, com a sua liberação, estarei 
participando da reunião da Câmara de Rio Pardo na próxima segunda-feira, onde 
o doutor Gilberto estará recebendo um título de cidadão riopardense. E 
aproveitando este mesmo assunto, quero mandar um abraço aqui para a Ágata, 
para a Catiane, para o doutor Gilberto, que agora na próxima sexta-feira 
estaremos aí prestigiando o aniversário de 15 anos dela lá em Santa Cruz. Uma 
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boa noite a todos e uma próxima segunda-feira, Uma boa noite a todos e até a 
próxima segunda-feira. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-
feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
............................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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